

## Почетное звание



Наши гастроли в Кургане ознаменовались радостным событием: Указом Президиума Верховного Совета РСФСР ведущему актеру театра Георгию Ивановичу Дьяконову-Дьяченко присвоено почетное звание заслуженного артиста Российской Федерации.

Через несколько минут после

получения известия актера поздравляли все — от главного режиссера до рабочего сцены... Приостановились дневные репетиции, люди из цехов покинули рабочие места — всем хотелось поздравить руку одному из любимейших членов театрального коллектива.

Г. И. Дьяконов-Дьяченко родился в 1924 году. Актер он, что называется, потомственный: отец его — артист театра музыкальной комедии, мать — театральная портниха. Первое выступление Георгия Ивановича состоялось в г. Чите в пьесе В. Гусева «Слава» в роли пионера — ему тогда не было еще и двенадцати лет.

Увлечение драматическим искусством, начавшееся в школьные годы, определило выбор профессии. Даже на фронте в годы Оте-

чественной войны артиллерист Г. Дьяконов-Дьяченко не бросил любимого дела. В свободное от боев время он участвовал в армейской художественной самодеятельности, с увлечением читая отрывки из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин».

В первый год мира Георгий Иванович уже работает актером Бузулукского театра, затем — в г. Серноводске. Первые роли и первые успехи артиста — это Шмага («Без вины виноватые» Островского), Володя Дорохин («Старые друзья» Малюгина).

Десять лет назад Георгий Иванович начал работу в Тюменском областном драматическом театре. Первые же выступления актера привлекли внимание зрителей: его сразу полюбили за талантливое исполнение ролей Курочкина в «Свадьбе с приданым» Дьякова, Поднебеско в «Счастье» Павленко, Шванди в «Любови Яровой» Грснева, Барона в «На дне» Горького, Володи Ульянова в «Семье» Попова.

Курганцы хорошо знакомы с актерскими работами Дьяконова-Дьяченко последних лет: Мережьев в «Настоящем человеке», Сахаров в «Порт-Артуре» и, наконец, роль В. И. Ленина в пьесе Погодина «Кремлевские куранты».

В гастрольных спектаклях нынешнего года Георгий Иванович играет Матвеева в «Грозном годе», Крылова в «Человеке в отставке», Шприха в «Маскараде», Веселова в комедии «Если в сердце весна», Геннадия в «Поисках радости».

На закрытии гастролей театр покажет премьеру инсценировки романа Г. Николаевой «Битва в пути», где Георгий Иванович будет играть роль молодого рабочего Сергея Сугробина.

Георгию Ивановичу недавно исполнилось 35 лет. Почетное звание получено им в расцвете творческих сил, поэтому планы актера на будущее необычайно разнообразны и интересны. В настоящее время он готовится продолжать работу над образом В. И. Ленина: его мечта — сыграть роль основателя Советского государства в пьесе лауреата Ленинской премии П. Ф. Погодина «Третья патетическая».

**В. САЗОНОВ,**  
артист Тюменского  
облдрамтеатра.